



КЫРГЫЗ БАНКЫ

Кыргызская Республика, г. Бишкек, пр. Чуй, 168

E-mail: mail@nbkr.kg

www.nbkr.kg

Пресс-релиз

Национальный банк Кыргызской Республики сохранил учетную ставку на уровне 9,00 процента

Правление Национального банка Кыргызской Республики 28 апреля 2025 года приняло решение сохранить учетную ставку (ключевую ставку) на уровне 9,00 процента. Решение вступает в силу с 29 апреля 2025 года.

В Кыргызской Республике сохраняется высокая экономическая активность на фоне расширения потребительского и инвестиционного спроса. Реальный прирост ВВП за январь-март 2025 года составил 13,1 процента (в сравнении с аналогичным периодом 2024 года). Наибольший вклад в прирост экономики обеспечивается сектором услуг, строительством и промышленностью.

Ценовая динамика в Кыргызской Республике остается в умеренных пределах. С начала 2025¹ года прирост потребительских цен составил 1,96 процента, при этом показатель годовой инфляции² сложился на уровне 6,9 процента (апрель 2025 г./апрелю 2024 г.), что находится в пределах среднесрочного целевого показателя по инфляции – 5-7 процентов. В товарной структуре инфляции существенных изменений по динамике цен не произошло, при этом недовольственный компонент и услуги продолжили демонстрировать замедление темпов роста цен.

Вместе с тем, внешняя экономическая среда демонстрирует усиление факторов геополитического характера и фрагментации мировой торговли в результате появления новых вызовов из-за введения торговых ограничений. На этом фоне мировые товарно-сырьевые и финансовые рынки остаются высоко волатильными, продолжая создавать высокую неопределенность для монетарных регуляторов большинства стран. В отдельных странах-торговых партнерах Кыргызской Республики инфляционные процессы продолжают складываться на относительно высоком уровне.

Проводимая денежно-кредитная политика Национального банка нацелена на обеспечение ценовой стабильности в стране в пределах 5-7 процентов к концу 2025 года. Ситуация на межбанковском денежном и валютном рынках остается стабильной. В коммерческих банках сохраняется избыточная ликвидность, уровень которой активно регулируется монетарными инструментами Национального банка в целях обеспечения равновесного объема денежного предложения в экономике. Банковская система страны продолжает кредитовать реальный сектор экономики, при этом активно наращивая свою ресурсную базу.

^{1,2} По состоянию на 18 апреля

Принимая во внимание волатильность цен на мировых продовольственных и сырьевых рынках, ожидаемый плановый пересмотр тарифной политики государства и растущий внутренний спрос, Национальный банк принял решение сохранить размер учетной ставки на уровне 9,00 процента. Принятое решение соответствует курсу проводимой денежно-кредитной политики Национального банка, направленного на сохранение ценовой стабильности в стране и создание условий для обеспечения макроэкономической устойчивости.

Национальный банк придерживается взвешенного подхода при проведении денежно-кредитной политики и продолжит оценивать складывающиеся внешние и внутренние факторы инфляции. В случае возникновения каких-либо рисков для ценовой стабильности Национальный банк не исключает возможности внесения корректировок в проводимую монетарную политику.

Следующее плановое заседание Правления Национального банка по вопросу о размере учетной ставки состоится 26 мая 2025 года.